

# ALSÓ-LENDVAI HÍRADÓ

Előfizetési ára: 8 kor.  
Fél évre ..... 4 ..  
Negyed évre ..... 2 ..  
Egyes szám ára 25 fillér.

Feloldó szerkesztő, lapfajdos és kiadó:

**ANDOR PÁL.**

MEGJELENIK MINDEK VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

F. u. 13. sz.

Hirdetések díjazás szerint.

Kéziratok nem adtnak vissza.

## A vidéki sajtó.

Hatalmas apparátussal dolgozik a fővárosi sajtó; rendelkezésére áll minden segédkező; összeköttetései, melyeket az egész művelt világgal tart fenn, imponáló.

Ha hozzávéssük ehhez a fővárosi hírlap-írók kiváló kvalitását, széleskörű tudásukat, fáradhatlan munkásságukat s azt, hogy számosan közülük a politika, a tudomány, a művészet s a társadalmi nagyjainak legelső soráiban foglalnak néző helyet — nagyon természetesen kell találnunk azt a körülményt, hogy a legfokozottabb igényeknek is a legteljesebben felelnek meg.

És tehát szinte feleslegessé teszik azokat a lapokat, melyeket mostoha körülmények között s annyi fáradsággal szerkesztenek és adnak ki a vidéken, annál inkább, mert a fővárosi lapok nagyjából a jelentékenyebb vidéki helyeken tudósítókkal rendelkeznek.

A dolgok természetében fekszik azonban, hogy az országos jelentőségű kérdések és eseteken kívül meg van minden vidéknek saját kérdése és esete, mely a vidék kisebb körét érdekli.

Csak ezekben leli létjogosultságát a vidéki sajtó.

A politikai irányú vidéki lapoknak hálsámba a működési köre, de szűk azoké, a melyek csak társadalmi kérdésekkel foglalkoznak.

Hála az ügyeségek liberális felfogásának a lapok a szűk téren a legintenzívebb

munkásságot fejtik ki s a szélsőségek elveit is szabadon hirdetik.

Leghelyesebb irányú a vidéki hírlapírásnak az, in-ly a vidék társadalmát erkölcsileg emelni, a vidék közigyelvezettségivel kapcsolatban hozzászólni, az osztályok anyagi érdekeit előmozdítani törekedni.

A helyzet javítására jól megfontolt eszközöket ajánlani, ké-z tervekkel előállni, mily nemes működés!

Emelni a jót s a haladás útját megjelölni — ha kisebb téren is — a milyen nemes, oly nehéz feladat!

A vidéki hírlapírásnak a vizualitás érzékiséggel előfoglaltával, az alacsony látókörrel megteremtett helyzetével, a megsokszorozással és mindenek fölött a közönnyel kell küzdenie s eredményre kitartása alig van.

Önkénytelen eszébe jut az embernek Cervantes Szaneos Panzaja!

A vidéki közönség saját sajtójával szemben a legnagyobb fokú részvételest tanúsítja, azok a faktorok és hatóságok, melyek hivatalú volnának a sajtót támogatni, ezen erkölcsi kötelességük megismerésétől elzárkóznak.

A sajtóval szemben csak kritikát gyakorolnak, de támogatásban nem részesítik, mert mindig személyes ügyet látnak benne, esetleg üzletnek tekintik, mílvez semmi közük!

A jó akarat és érdeklődés ezen teljes hiánya lehetetlenné teszi a vidéki sajtónak

felvirágzását s azt, hogy feladatának teljesen megfeleljen, s egyetlen támasza: a szubvenzió, de ennek az ára a függetlenség, a lap erkölcsi erősségének elvesztése vagy esorbtátása.

Igy aztán a rendszerint feleletes, de sokszor rosszakaratú kritika — sajnos — részben néha igaz is, de a feleletesség s a hírlapírásról annyit is csak mellesken foglalkozni, hanem a kritikát terhelni.

Ezt ne tessék felelni szellemes s tudatlan kritikusi irak!

A fermak foglalkozásai és családján kívül kötelességi is vannak, melyekről már valahára beszám kellene jönni!

A társadalmi a pályából már kikerült és minden retrógrad fókéves ellenére fejlődése elég progresszív.

A közügyek iránt való érzék, ha az a közügy még oly szűk terére vonatkozik, jobban feljélhetett volna már.

Szomorú, hogy közönségünk nem fogta még fel a sajtó jelentőségét s még annak feladataival sem tisztában — legalább a vidéki sajtót illetőleg.

A denevér a sötétséget kedveli, a világoosság nem elemé!

Mi jó vidékiek! Itörtünk a minket kizárólag érdekli kérdések nyilvános megvitatásáról s jobb szeretjük sutytyomban elintézni az ügyeket.

A sajtóhoz nem szokott a közönség s ha jól megfontoljuk a dolgot, tartunk tőle, hogy a legszentebb lelkesedés, a legelátszabb

## TÁRCZA.

### Fiamnak.

Gyermek vagy még, de egykoron megérted Megtört szívűl fakadó szavaim: És e sötét tudat lehet majd vérted. Ha küzdes a letharg hullámain. Rídes a kép, melyet előd kitárok De meg táizimandó lehet neked. Tagadd meg a házat, eget, barátot. A pénz imádd, az legyen istened.

A férfi büszkeség, önérték álom Örül ki delibab önön rohan, Hatalmas és nagy or lesz a világon Ha tudsz a porba esuszni undokod. Engedd magod lénezní mint a fergel Legy öződ, hitvány mint az emberék Csakjól kezsd ha léni az önérdék. A pénz imádd az legyen istened!

Hönszerted potakó ideálja, Egy szedd időkből fönnmaradt rege, A esőselekt mint égi fényt esodálja Ha róla zeng a költők éneke. Vagy fölveszik miként bíbor palástot Takarni vele rdt ünredéket

Legszentebb eszme hitvány eszköz már most. A pénz imádd az legyen istened!

S a szerelem, háló a nő kezébe Vigyázz, az asszony álmok ingatója. Ma hön szoret kinyírnak fakád szemébe. Holdny kinyírnak, megvert, elfogad. Szeress, igen, ha hasznát veisz belőle S ha massup úgy kívánja érdeked, Valj el feledd, valj kuszogva tőle. A pénz imádd, az legyen istened!

A pénz, a pénz a mai kor halványja S a becsület koldus foszlányja jár, Viharolt tegett gnyúró zord tanjája Ri a tönknek megvetése vár. Ki ott törté a becsületnek utján Jutalma száz seb, mely be nem heged, Kierlen ut laudat, túske, borjand. A pénz imádd az legyen istened!

Meg szót fiám! Ne halgass e szavakra. Te csak tiszteleg az eszmény álmain. Kivájd bár ezer veszellyvel — mint én — jellhalgattva.

De mindig a becsület utján. Szegényes lesz a társad, rossz indulat a bared, S ha minden elfeled, minden elfeled. Aranyal drágább kinessed marad nekéd, Szepilöten, tisztu felkissmeret!

Bazis Endre.

### Frida.

— Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárczája. —

Berlin hely volt. Bajos előelőben egyszerű, ide szokó teremtés. Emvi meg nem lett volna elég ahhoz, hogy magához bírnésig; hanem volt szíve, kedélye, és a mi nagyban hgyadomínokt messze felülmúló elvasottsága — az az óber szellem is megvolt, a melyvel az olvasókat földe a világhat láttott emberek és dolgok földe is képes volt telni. Korán önállósághoz is szokott mindenkiben. Rokonsági viszonyok hoztak Budapestre, itt aztán — részint — valami üzletben, kenyérkeresetben, gépirászkodott. Az első találkozásom érde érdeklődést kellett hoznom, a másodikat már alig vártam, a harmadik előtt pedig azon kapta magam, hogy valósággal szerelmes lettem bele. Úralkodó szerettem volna magamon, hiszen a közepostálybeli, vagyonlatlan ember a viszonyok rájra, de azért mégis boldog voltam, mikor havi hírszerőségünk után nemcsak az ő boldogító viszonyteremtésével győződtem meg, hanem kétféle is megkerem s Frida ígért mondott.

S milyen ifratóztó eszapsáknk éreztem, mikor a legartatlanabb hangon, a legtermészetesebb módon meg, úgy egyszerűen felmentítette, hogy nekí már naútja van! A kit én kedvessége, nemcsak gondolkozása, bájos, ide meglepense miatt nagy tudásának hitván a levalója és természetességének találya 19 éves korában, hogy két év óta már „világozó”

**DISZLEVELPAPIROK** kártyapapírok, esinos festett-, fa- és papircasettában. Emliékkönyvek. Jegyzet- és egyéb könyveeskék, Kottás- és képes levelezőlapok (vidéki megrendelésnél 15 drb portómentesen küldétek)

dús választékban kaphatók

**Balkányi Ernő papirkereskedésében, Alsó-Lendván.**

szerepet a közügyek, az önzelen munkásság minden fáradsága, az anyagi áldozat, melyeket mind belevész lapjába a vidék sajtója, mind kárba vesztett erkölcsi és anyagi erő, melynek gyümölcseit azonban, ha mégis megőrizná a még élvő késő kor, úgy hisszük az a közre vonatkozólag csak előnyvel járhat.

A köz érdekében azzal a jó tanácsal zárjuk sorainkat, hogy ha a hirlapias virágzás a műveltségnek erőmérője, fogadja a társadalom edes gyermekeit a vidéki sajtót, mely megerősítő hatalmas támasza lesz minden szépnek, jónak és igaznak.

H. J.

**HIREK.**

— **Eljegyzés.** Márkus Lajos poeta és táv. s. tiszt eljegyezte Peintler Ferenc kerka-szenta-niklosi kantárintó kedves leányát — Irenkét. Sok boldogság kísérje utóját.

— **Alsó-lendvai önk. tüzoltó felépít.** E. év április hó 8-án a városban tanácsban tartja egy rendes közgyűlést, melyre az összes működő és pártoló tagok meghívatának. Az előzőek.

— **A fősorzas eredménye az alsó-lendvai járásban.** A I. korosztály állásokötölésesek száma 481; a II. osztály 294; a III. osztály 187; utóállítás folytán magasabb korosztályba volt 1; összesen tehát 963. Ezekből az utójelnyilatkozat beszerzőitől 178 egyéni felkötölésnek a I. pótló-munkát beszerzők mint családteremtők 3, mint kevésbé alkalmosok 29. Az állásokötölések közül visszabevételről 424, fegyverkezelőknél találattól 199, kórházba küldetést 5, törletést 29; a sorozástól távol maradt 96; teljesen ismeretlen 22.

— **Az a lendva vidékén t. r. t. l. rendes év közgyűlése.** E. év február 12-én tartotta meg Elnök úrnak jelenléte alatt a közgyűlést majd a jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes megválasztott. Úgy igazgató felváltva az igazgatóság egy felügyelő bizottság jelentését, melyek a részvényesek által helyesítő tudomással vetetett. Az igazgatóság felügyelő bizottság javaslatát a nyereség felosztására nézve a közgyűlés megvonta tette. Majd az alapszabályok megváltása következtét, melyek különösen az utpomon szervezett két ügyesi állás tett szükségessé. Következzen a 3 új igazgatóság

is volt, a ki a férfi joggal teljes m. tróben élt és hiszlen a berini igazgatást így helyezi. Képv. t. r. t. l. megválasztották mint a legelső teremtett, azt hiszem, ököre. Az en „barbár” magyar világ-felfogással mást nem tehettem, mint, hogy szakítottam Fridával.

Félesztendő nem látam. O. hogy vagytam utána; hogy sajtót s szívem mindig, a mikor egyszerre felébredtől lelki szemem előtt az a bájos, nyájas, vonzalmú szögletes következtét, melyet

Ma a vesző elő alakja megjelent. Ha a külsővel következtetni lehet a telere: ő is biológus tan lehet. Szikrább lett és halvány; de melá tekintetével szzebbnek láttam, mint valaha. Arra a villamos kosíra talált felszállni, a melyen én ültem; későn látott meg, de tekintetünk többé nem találkozott, mert nem is akartam következtét.

Hanem hamar feljött nekem, (több másoknál is?) hogy egy gonosz arca ócepus úri ember k-hivón szegi Fridára avár szemet. A szegény leány — hiszen ő nem volt elvettével, válszattójához mindig szigorúan hü volt, ez hozzátartozott tisztességetéhez, — a szemtelen tekintet bántotta, utána már alig lehetett nézni. A szemem megállt, elgondoltam, hogy ilyen alváló módon betárolk teszünk tönkre a nagy városok erkölcsét; s már azon gondolkodtam, hogy véget vessék a kettenkét kínzó menyegyetnek, mikor Frida hírtelen fölkel a megallopotlani, épen az utolsó pillanatban, leugrott a kocsiról. Bizonyára tovább utazott volna a villamoson, ha ez a jelha itt nem üldöz — a szemem megállt, elgondoltam, hogy ilyen alváló módon csak egy pillantást; mert az az úri ember nem akarta zékányait elvezíteni s utána sietett. Veszére! A villamos már teljes sebezéssel haladt, a leugró férfi hanyattvágott és csak volatározó juklástást hallottuk.

Újgona karóreményem nem vadul felkíséremet. Frida nem a szemem által megismerhet nekem csel meggyobb, igazabb örömet?

tag megválasztása a közügyes Poppel Lajos, Koutlyk Ferenc és Wortman Benoit választja meg igazgatóságunkat. Ügyesekké Dr. Hájos Kálmán és Dr. Ullrich Adolf választattak meg.

Egyéb indítvány nem lévén, elnök közönetet szavazott a részvényeseknek szives megjelenesükért, s ezzel a közgyűlést véget ért.

**Szineszt.** Közénevezik kedvező szingizagatól-lelenszky Deszó 25 személyből álló választótársulatát a napokban városunkba érkezék s a 6-6-án megkezdé előadásának sorozatát. A tarsulat tagjai közül legelső sorban említtük az igazgató bájos nejt, Jeszenszkye Irént, kit műveltsége, intelligenciája és fino u-lelési foglalkozás a színművészet felé mutat, melyek rendkívül kimagasló annyira, hogy a fővárosi színházak részéről már több ízben ajánlatok kaptak. Jelenleg a peesi tarsulatnál működök, hol a közönség becsületesen és szeretetelenk jelojeivel elhalmozta. Majus közepétől kezdődőleg a fővárosi színház leg fogmüködi, az összel pedig az ország legelőbb első műintézetében a Veszprémihez művészi gardiánok sorába fog leppi. Melton soroközik mellette Márkus Lajos, kinek itteni újabb szerepelt örömmel üdvözöljük. Medgye Erzsike a tarsulat elsőnöke a jölni ekenénevezésnek köze tartozók. Pési Anna pusztá nemeké említsé a leg-keletibb előadások emleket utaz. fel; anyasámeszo jó ében sőt, nemcsak a társulat mezt közt, hanem a tarsulat területejéi közül kiemeljük Jeszenszky igazgatót, kinek sokoldalúságát a legelőbbesnyben ismerjük. Pelsőczy József gyakoitól, ambioziós szinesz. A felsoroltakat itteni működésükhöz ism. r. g. a tarsaság többi tagjait még csak ezután fogják megismerni, de bizata Jeszenszkyben, hogy az ő jök előadásai nem kevésbé mezt. A tarsulat legelőbb és legkedveltebb darabok vannak az operetté a csehonkírak közül vagyis ugyan, az azt hisszük, hogy az erősebb helyek elhagyása vagy m. r. s. k. a tarsulatot meg. m. g. az első előadás — mint már említtük — e hó 6-án lesz és szíve retek az enékes b. hozatok legelőbb. Han nem hi és Kadályug Arany Baksa, melyek a tarsulat első sikerrel adták. A tarsulat darabá különön felvittük a közönség figyelmét. Végeztül ugyan, de a legelőbb örömmel regisztráljuk azt a tenyt, hogy közönségünk a szinesztél szemben ezen völgyünknök kétszerez költésessége a legelőbbesnyben tett eleget. Alig három óra alatt 4 darabot jegyeztetünk, a mi példát nekül e. emleket. A tarsulat közönségének a tarsulat f. n. s. g. a tarsulatot bizonyítványt késszesség állított ki, egyáltalán azon reményünknek adink kifejezést, hogy a berietlen kívül álló közönség a feny. példát követe est. n. k. megölti a házat; a mit nemcsak az ügynek, de Jeszenszkynek is szívöl kívánunk, ki rokonszenvünkre és támogatásunkra méltó és é. d. n. s.

— **Kerekelt loptit** múlt hó 15-én Nardai József helybeli eszedelgét; a dolog úgy történt, hogy a Nardai József k. r. g. a tarsulatot k. r. g. a tarsulatban, utközben a keresztényi kovacsmezt nyulohely előtt egy arva kerekelt pillantott meg, úgy szintén 4 drb. kerekelt; ezeket sekerere rakta s a szereket Mara Szoulatban eladta. — A kerekelen nem tudott találni - ez a csendőrség felleglata; a tettes ellen az eljárás lokas vetése mált foltsk.

— **Csekérek biatka a káposztát,** mikor Kelebe községe meztől fogadtott, mert ez a völgyen gondok megörözést úgy fogta fel, hogy a közönség legelőbb levagott fakát mind elvitte; ugranis azon a nozetlen volt, hogy ha a fak a saját udvarának jobba megörözötti elöt ejét is, mint ha künn bevernek a meztön. Költésességnek ezen teves értelmezése mált feljelentések s most lokas vetésevel gyantust.

— **Mit kórepén** vagynak valószábon, napjár szerint pedig a tavaszban kelene gyönyörökönök; mindent sürü hó borít, háztető, utat, erdőt, mezt; jó volna azoknál a bizonyos legelőbbesny embereknél kerekedőknök, valjon mikor volt ehez hasonló makacs tel. A tüzelő annyá folyton drágul, a nyomor nő s a tél martája megint a szegény ember.

— **Mikor a kasszabójárt** borizelőzetét akar magának berendezni ugyaneusk megjárhatja. A petrezi major abogázása jóllapja, Rituper György kasszabójárt megjárhatja s mált a kasszabójárt kókerizettó Bogár Károlyon — borizelőjárt helyesebben nevezett hógok tükrosfókjában özött borizelőj. Korunk bevezette rajta is erőt vét és streberódna rohamosan pozioztó akar magának teremtendi; had borély szeretett volna lenni. Ab. r. n. k. a tarsulatot megjelölt előtök, illatos teremt s ezek ajtaja fölötté a föltsk; Rituper György hógok tükrosfókjában teremtés. Vagyán megválasztása azonban feltétlenül érte szükséges

volt egy borizelőj; a fentíretett borizvat tehát kelő alkalommal magához vette; de rajpites s a csendőrség az erdőben elrejtett borizvat mint bányéit felleglata, hogy a fősorzas eljárás folytatva tette. Az elrejtésnek ezekről bányákról szünetelt.

**Szágulda paripa.** Gróf Somátsch Jánosé Örméndlakon hönvedelkókat tart s a hétének beköltözött szemelők Zala-Egyháza, Szemle alatt az egyik lömegrottó ugrándószásával az aszfaltól lekerekette az emberekre, a Korona előtt maga is eslett, hamar patára ugrott s visszazsárgulott a városághoz, onnan a Búrny sarkáig, sehogym nem tudák megfogni. Itt legelőbbal megfogták, kapott, ugrandóztos s egy kofa kasszabójárt alkalmával felboroztatott. Lett aztán sokadalom, lárma, sítótlás. Egyszer csak megis megfogták a szágulda paripát.

— **Szerencsétlenség.** A kofori lérmészalomban egy Horváth András nevű munkás egy 14 éves fia segéyelő fűrésztel dolgozott. A fia nem tud a gépűresz mellől a deszkáket elg úgyesen elkapkodni, miközben a gépűresz Horváth András kezébe került.

— **Az erdőzeti államisvaga.** A földmívelő e. k. 1900. év tavaszán megtartandó erdőzeti államisvaga tárgyalán az a következő hárdeimóyot teszi közzé: A folyó tavasi erdőzeti államisvagalat folyó év április 29-án (húszharadikán) és az erre következő napokban a fennálló szabályzat értelmében Budapestben, az országos erdőzeti ügyosztól összehívandó, delatán 9 óra or fog megkezdődni a főtárgyalás megtartatán. A vizsgálat jönlentékek felhívatók, hogy a vizsga letelehesre nyert engedélyt a vizsga kezdete előtt a bizottság elnökének bemutatassk.

— **A katonákhoz hivatalok** ek-érdeken a miniszteri tanács fontos utjást lepetett elteben. Az állami alkalmazásakra vonatkozólag ugranis kimondta, hogy a katonai köztelenségek kiteljesztésére a katonai bizottságok megválasztásán a katonák erdőre hozozott katonák vagy portarlatléköss — megközik, kiképzetesük ideje tehát k. t. hónap alatt, teljes illetményük elvezetelen maradákn s ezen időn belül állásuk be sem tölthető. A helyigminiszter azt is kijelentette, hogy nem lesz észtervelete az ellen, ha a törvényhatóságok az előforduló esetekben hasonló módon intézkednek tisztviselőik szemben.

**Szőlőszőlősek gyors szállítása.** A szőlőszőlősek szőlőszőlősek szállítása előreláthatólag nagy arányúval fog öltetni. Többször erre, de figyelmbe veve azt is, hogy a szőlőszőlősek a tavaszi száraz, seles időben a legzodósabb esomagos mellett is a kiszáradás veszélyének vannak kitéve, a kereskedelemügyi miniszter valamennyi önállón kezelő földmívelőnyav utas igazgatóságához rendelkezett intőzést, amelyben meghagyja, hogy a szőlőszőlősek a szőlőszőlősküldeleményeket, melyek azok a feladók államisra beszállítják, azonnal sorokivűl, sőt a mennyir lehet, az arak felveletere megközik időn túl is fogadják, illetve vegyék át az államis közögek s azokat a fennálló kedvezményes viteldji alkalmazása mellett mint gyorszállítmányokat a legrovidebb időn belül továbbítsk.

— **Nem lesz új börtöme.** A Szőlőszőlő és borizásti Lap"-ban úri Szabonyi Bertalan a következő, erdekes sorokat: Ismeretes meg mindnyájuk előtt a mit úri idgáras. Emlektelhetünk a junisi bőséges eszedelésekre s egy. kézzel felvő dolog az is, hogy a szőlő vegetatija gazdag és rohamos volt Ezen gazdag vegetatija aztán azt eredményezte, hogy a termes nem és azon rügyekben rakódott fel a banyaszedés török; a banyaszedés aztán a tél folyamán elfagyaték az alsó rügyek pedig már most megmutatják, hogy meddők, mert helyrekes, e. u. e. o. s. k. Gondoljuk csak vissza 1897-re, ez is ned és volt, nem is volt terméstök 1898-ban. Így leszünk az idén is; s komolyan figyelmeltetnem szölegőzsa tarsa mátt hogy borakát ne engedjék ki kezük közül egy könyven, mert ha a mai potom aron elvezetesetük török; a banyaszedés a kedvezőtelen szüreti eredményeket öllensúlyozni mált lehetetlennek vált. Tartsuk tehát a borokat, mert a ki a fenetebbeké be nem látja, az vak és süket.

— **Ezer népkönyvtár.** A földmívelési miniszterium ebben az évben ezer népkönyvtárat létesít az ország különföle községeiben. A könyvtárak mindentudó népkönyvtárak, melyek egy-egy népkönyvtárnak, a mi a jövőre a község lakosai adomány stb. utján fejlődőnek kell. Amint valamennyi elh. ügy helyezve, a miniszter országos felügyelőt rendel ki, akinek feladata lesz a könyvtárak névben tartásának ellenőrzése, itt-ott a kormány s. g. szögével való tölekesítésre. A felügyelő miniszter titkári rangban a földmívelési miniszterium helyettes helyettes tartályárnyúgtól muzeumok és könyvtárak országos fel-

ügyesével független intézi. Remélhetőleg a mi vidékünk is lesz néze benne!

**Lopás.** Szörmező János március 23-án este kamarájának ajtaját bezárta, körüljárta az udvarban s mikor meggyőződött arról, hogy minden a legnagyobb rendben van, nehez nap munkája után es a gazda ezernyi gondjai között elaludt; reggelre körüljárta le a térsőt, hogy a kamara ajtaja fel van törve s alább két méter környeztet, S liter alatt, 2 keper és több pénz is eltűnt. A szőrmész darab összesen 34. Kor. 10 fill. értékben elúnt. A cselekedő az ismeretlen tettesnek nyomozza.

**Tömeges pinczetűre-ek.** Múlt hó 16-án virradóra a sztrelecek és főlecei szőlőbirtokosok azt a szomorú felfedezést tették, hogy pinczés-hajlékjaik nagy része fel van törve; körülbelül 12 hajlékba hatoltak be a tettesek s bor és gazdasági eszközök érték magukkal; a cselekedő s nyomozás során kiderítette, hogy a tettesek nemet ezígnak voltak, kik Vassnegybe menekültek a tett elkövetése után. Eldög nem sikerít a tetteseket kézre keríteni.

**Kossuthnak leghívebb arczpéje 1849-ből.** Remek hírellyel arczpéje készült el a nemzetzójának, Gróf Kreith Béla a budapesti Kossuth-múzeum alkotta, régen farrad azon, hogy a szabadságharc legelső, majd legutolsó korszakában terjesztése. Most jelent meg Kossuth Lajos eljónagy arczpéje grófyúny fenyegetményében. Ez a kép az eddigiek közt Kossuthnak legtekintélyesebb, leg-hívebb arczpéje 1849-ből, tehát abból a körből, a mikor küzdelemnek és desősegekben zentíen állott. Mint ilyen, letecseszen drága ereklye, mert ebből az időből nincsenek ilyen készítmények. Ezen az arczpéjen minden ott van, ami benne nagy volt: a tűz, az elszántság, a hazáért és nemzetet való rajongás, a szabadságerőtelkeskedés és a lángesz ihlet. Kossuth Lajos ilyen volt, csakis ilyen lehetett. Valóban némes és hazafias szolgálatot teljesített azok, akik ezen legutolsó Kossuth-arczpéjét a magyar község számára megvásárolták. Ne hiányozzék ez a kép egyetemen hazából, egyetlen körből sem. Ez eljónagy arczpéje ár csak 3 ft 40 kr. Az 1848—49-éreklye-múzeumban Budapest, IV., gránatos-utca 14. Szabadságharazunk hőseinek és vertanúk emlékeinek e paphatóna tőmögtek mind, aki e becesek képzészi.

**Hogyan lett egy házaspár 6 gyermekével boldog!** Egy a feröszözött közép vidéki városban élt férj felesége gyermekével együtt a legszorgalmas volt, de megis csak ritkán sikerült neki valamint keresni, úgy, hogy családját éhly birta eltartani. Az asszonynak egyszerre csak azon gondlata tudni, hogy ferje tudna kivülről szed-ve-z az osztályosjórteket. Sokak takarekölését a kraj-zsárokkal, míg egy negyedsége sorjörtege becsürelhetett volna; ekkor Török A. és Tarsa ezighez, Budapestben, Vazci-kör 4. fordult és megrendelt ott egy negyedsorjort. Számtal sem az 1-56, sem a 2-ik, de a 3-ik és 4-ik osztályban sem huztak ki. Elősegítette irt az asszony Török A. és Tarsa ezignek „meg csak két osztály, aztán veszőv vannak a megtakarított krajzserok.” Ez azután nem így volt, mert az 5-ik osztályban nagy nyeregenyvel huztak ki a számtal. A Török-ezig, mely előtt a család számtalans helyzete ismeretes volt, azonnal süröngyözött az asszony részére megállapított ezimre, hogy sorjörtyüket egy nagy nyeregenyvel kibizták. Másnap már megjelent az asszony ferjével együtt Török A. és Tarsa ezig boldogság prodíumát, hogy az ő előtt meg tiltkoltu, hogy mi történt. Ezek amikor a hivatalos luzaiz egyeztetők meggyőződött, és miután Török A. és Tarsa ezigből a pénzt felvette, adta meg urának a felvilágosítást. A szegény ember öröme iránthatlan nagy volt. Reszkés kezekkel és örömkönyvekkel szembeiba, ölelte át feleségét ezen szavakkal: „neked köszönöm jó asszony, hogy mindkettenk gyermekekkel együtt boldog lettél!”

**Legjobb orvosság.** Mindazok, kik gyomor-ból, étvágyán, rossz emésztés, májfajdalom, köhika, verszónyosság, ideges fejfájás, ban szenvednek, használják a világhírű Pserhofer víz tisztító labdacsokat, melyek teljesen ártalmatlanok, gyorsan és biztonságosan hatnak és a legelsőrendű orvosok által ajánlatnak. Hasznos szolgálatot vérték tenni t. e. városunknak, ha e kitűnő gyógyzert b. figyelemmel ajánljuk, 1 tkeres, mely 6 doboz a 15 labdac 1.05 ft. A pénz előzetes beküldése után 1 tkeresest 1.35 ftért, 2 tkeresest 2.20 ftért, 3 tkeresest 2.85 ftért küld bérmentve Pserhofer J. gyögy-szeriára. Bécs, I. Singer strasse 15.

**Kattás levegőleplek** jelentek meg, követe-köz darabokkal. Teljes zenémény, zongorára onehangralt. 1. Hej be zönmény, messze vagyok. 2. Ez a legenyebb. 3. Fölgy a erődre. 4. Asszony, asszony az akart lenni. 5. Lányok,

lányok a fahibca. 6. Szerelmek a nap a holdba. 7. Kis ágyúval. 8. Sarkon van a házam. 9. Feleség, feleségem. 10. Zaráru a Bodrog. 11. Özevgy vagyok özevgy. 12. Azért eszlóg, hogy ragyogjon. 13. Danko Pista: Emlegek a tenger szélre. . . . Szözege Jós Lajostól. 14. Esik eső majd lesz medve. 15. Hazánk előtt mennek el a buszok. 16. Két szép lány van a kapitányján. 17. Olvasnem szeretettel! Mein Elend. Orvosi sikeri roman dal. 18. Furdik a holdfény. . . . 1. Szék-titkokan akartalak szeretni. 20. Danko Pista: Száll el madár, szállj el. . . . 21. Magassan repül a darab. 22. Behüt dich Gott, es wär zu schön gewesen! Isten veled, gyönyörűsökök lett volna! 23. Wenn. (de Blätter leise rausch ne . . . (Köringd). Ma gar-nemet szöveg). 24. Mikor nekem muszikaiflank-25. A ki a habaját igazazt, szöveg. 26. Hólvokozó eszlógas az éjszaka. 27. Hallja magá gavalloz. 28. Danko Pista: Hej a szemed minden! 29. D' Amant Logo: Hogy mi is az a szerelen? Marzuka-dal. 30. Das Bienehaus. Szenczéses kouple. 31. Danko Pista: Almodok a kis tubicza. 32. Jaj de hajótárs a szerelnet tilkóm. 33. Nem szabad ám barna levet szeretni. 34. Munka szöveg. 35. Ach so ein Schleicher! Kille Kille, Karlele Kille. 36. Ach so ein Schleicher! Kille Kille, Karlele Kille. 37. A ki elveszi feleséged. 38. Hei der Salamon. 39. Mi köze hozzáj! nepad. 40. So 'n borge kleine Frau. 41. Du, du lass mich in ruh. 42. Beim Souper. Ezen mindenkül által szivesen fogadott, esnos kik érdekeltek a legújabb hangok levezetése. 26. Hólvokozó 4 keret **BALKÁNYI ERNO** könyvnyomtatás. Alsó-Lendvian. Vidéki megrendesek a pénz előbe-küldésével, vagy utánvet mellett lepoztonásban eszközölhetnek.

**Irodalom.**

**A Dedé-féle szentek életéből** megjelent a 6. 7. és 8. fejezt. Ismeltetlen volt alkalmuk és jeles mind a t. közönség figyelmébe ajánljuk. Most miután az újabb hivatás felkelti előttünk, jól eső elolvasni az élet jelenetét, hogy a vallalat a legveremőbb remények legfőbb megvalósítá-ra, kivált a fizetek elejét díszító teljes kepek, valóságos művészi reprodukciók. A kepek megvalósítását különösen kell emelnünk, mert azokban bizonyos következtetést látunk. Nem csupán a vallatos értes, hanem a művelvészt is kello ki-keresni a vallatosban. Ha a vallalat, így minden folytatta a megvalósítást, akkor a vallatosnak a leg-Élete, a melletti, hogy az epiletés irodalom kiváló alkotása, a régi és modern felett leglátványos műrekeinek gyűjteménye, valóságos az egyházi művészetterületen segédkönyve, a műpártolók szalon-asztalának díszé lesz. A 6-ik fejezeten Berezetti sz. Martina ezimre kepek látat, mely a vallatos életét örökíti meg. A 7-ik fejezt a reztalkusok ihletet Fr. S. Piombo sz. Agnathaj, a 8-ik az oltárképek nagy mestereinek, Sancheznek kepek a szervita-rend alapított mutatja be. Kiemelendő még a 6-ik fejezeten a Szalozsi s. Ferenczet. Nolaszók s. Petert és sz. Brigittát ábrázoló modern kepek. A 7-ik fejezeten sz. Balázs, Korcsini s. Árpád, Jermolcsini s. Veronika és a Japaini vertük ábrázolását, míg a 8-ik fejezeten sz. Skolasztika és sz. Benedek tarsalgást feltalanto kepek, meg sz. Apolloniusz Kaszsius feje köti le figyelemünk. Elismereless kell adoznunk annak a bájos kepek, melyet a 6-ik fejezt részére jeles illusztrátorunk Geszra Károly rajzolt meg s mely februar havának jelképes magyarázatot kepez. Tudjuk, hogy a katha egyház februar havát a fadjalmas Szűzének ünneplte. Ezt a gondolatot jelenti meg Geszra rajza. A szentekes virágai, a rozsd, kaktusz és bogacs által alkotott keretben a keresztény tövében terdel a fadjalomtól megtört Istennya; a keret felső mezéjében pedig fahalk holttemék tarja öleiben. Az első kép a szerető, a másik a gondos anyai tüneti a fejezt.

**Szókimondó usgaj.** Ha minden termelő a saját természet szállította volna; a közvélemény nem méltatlankodott volna annyit a fáz fölött. A „Magyar Szó”, mely a zabujegyet megterle az teletré, a saját természet kinyalja a közönségek. A közönség már itelt e termes fölött. Soha magyar lap úgy nem egyenesen tudott, hogy a föld a közönség rekonvenezése, mint a „Magyar Szó”, melyet általában magyar szó-kimondó usgajnak neveznek. Ez meltan, Az igazság pallosával állt ort a magyar közelet kapui előtt, hogy a hipokrita alszente-kebes be ne törhesse oda. Kíméletlen, de őszinte szóval rántja le a leplet a hangzatos jelszavakkal dolgozó alakokról, a kitaláló és a magyarság ágyát. Mert nem csak szavában magyar usgaj az usgaj, magyar minden izében, hivallása a legelsőbből szövetség, a magyarság nemzeti karak-

ternek ervényesével az egész vonalon. A „Magyar Szó” minden rovása olyan, hogy gardságában, frissességben és ötletességben egy lapitarsa sem verenyeshet vele; politikai hírvonata pedig más-salger szenzációs minden számban. A „Magyar Szó” estének 5 órákor jelenik meg s így korán reggel már a vidék legtávolabbi részetein olvasható. Előfizetési ára egész évre 28 korona, fél évre 14 korona, negyed évre 7 korona, egy hónapra 2 korona 40 fillér. A „Magyar Szó” kiadóhivatala Sarkantany-utca 3. sz. alatt van.

**Közgazdaság.**

**Szömvitelési politikának** bizmalt Baross Károly földbírtokos és a „Czimezi Lapolak” szerkesztője fölaltól egy aktualis tárgyú fezet hagyta el a sptót, mely a földmívelési tárgyat tárgyalása alkalmából feljeli a gazdaság politikának mindazon kérdéséit, melyek a magyar szömvitelés felvirágzására, jóvedelmességére befolyással bírnak. Resztlesen foglalkozik e teren az amlai teladatokkal, a szak-kalatas kérdéseivel és napluzan intézményekkel, amelyek a szölv feljuttatás vanna; hivata elő-mozdítást, Knyátia a borvételhez, beszejt a pinczésvezetőknek itestéselét, az értékesítési országos szervezését, az italmere gakatolárát. Birajla a borítandó és a szeszotának a szölv-termelőket érintő kérdéseket s közti Magyarországi és a Monarchia börtormelési és ö-tözomsziasi statisztikáját. Bövev foglalkozik az olasz borok behoztatásával, kiterjesztésével a vágáhtól és a trafikadvezményekkel usztó visszaesésekre. A fezet érdekes olvasmányra azoknak, kik közgazdaságnak e fontos agya iránt érdeklődnek. A fezet az erde-kelőknek ditajlanul küldi meg a „Boraszati Lapolak” szerkesztője, könyvekésdőtíton egy koronaért kapható.

**Előfizetési felhívás!**

Lapunk április 1-vel az V. évolyam II. füzetébe lép. Tisztelettel kérjük mindazon I. előfizetőinket, kiknek előfizetés lejárt, s zkedjenek előfizetésük mellob megújítani, nehogy a lap szükdésében fonakadás töntjenek. A lap határlékesait pedig kérjük a határlékek beküldésére, mert a lap fontántasa tetemes költséggel jár és nekünk is eleget kell tennünk a nyomdával szemben vállalt közelet-partegéseinknek. Lapunkat a e. közönség szives part-fogásába ajánlja vagynk tisztelettel

Az „Alsó-Lendvian Híradó”

szekesztője és kiadóhivatala

**Hetivásár.**

Sertés behajlatott 120 darab, eladott: 50 darab; kövér lovide 90 fillér kilogrammjant leveles növendék 12—15 korona darabban; vasszotomataz 6—7 korona eladott; 100 kőfont 13 kor. 30 fill. Buza eladott 100 kőfont 14 kor. 30 fill. Arpa eladott 100 kőfont 11 kor. 30 fill. Tengeri eladott 100 kőfont 13 kor. fill. Muraai liszt eladott 100 kőfont 13 kor. 30 fill. Szona eladott 100 kőfont 13 kor. 30 fill. Tuzifa behajlatott 20 kőfont, eladott mind.

**Vasuti menetrend.**

A.-Lendva-Csáklornya.		A.-Lendva-Z. Egerszeg.	
Indul:		Indul:	
7 óra 47 p-kor d. e.	7 óra 03 p-kor d. e.		
8 54 „ „ este.	5 40 „ „ d. e.		
Erkezik:		Erkezik:	
6 óra 52 p-kor d. e.	7 óra 37 p-kor d. e.		
5 30 „ „ d. u.	8 44 „ „ este.		

# Hirdetések.

Az alsó-lendva-lentli uradalnak főber-  
nöksége ezennel közhíré teszi, hogy a  
kámaházi volt főerdészlakot a hozzá-  
tartozó meléképületekkel és 2 cat hold  
birtokjával birtokosoké

**Kámaházán április hó 4-ikén délután  
3 órakor**

nyilvános árverésen 6 évre albérletbe adja.

Az árverési feltételek a főberlet központi  
irodájában Alsó-Lendván tudhatók meg.

A legszebb

**husvéti képes-levélezőlap**

kapható csakis

Balkányi Ernő papirkereskedésében

Alsó-Lendván.

T. CZ.

Van szerencsém a nagyerdemi közönség becses tudomására hozni, miszerint fentálló könyvnyomdám kibővítésére, annak helyiségeiben, f. é. április hóban a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelőleg berendezett

## könyvkötészetet

nyitok.

Midőn jelen hirdetésemet közzetemi bátorkodom, azon czéllal tartom szem előtt, hogy a nagyerdemi közönség megrendeléseit a könyvkötészet és könyvnyomdászati minden ágában kiszolgálhassam.

A nagyerdemi közönség b. partfogásáért eszedezve, maradok

kiváló tisztelettel

**Balkányi Ernő**

könyvnyomdatő/ajdonos Alsó-Lendván.

### Legnagyobb nyeremény

legszerencsésebb esetben

# 1.000,000 korona.

Az összes 50,000 nyeremény **JEGYZEKÉ.**

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

**1.000,000 korona**

A nyertesek részletes beosztása a következő:

Korona	
1	100000
1	50000
2	20000
3	10000
1	9000
1	8000
1	7000
2	6000
1	4000
5	3000
1	2500
7	2000
3	1500
31	1000
67	500
3	300
432	200
763	100
1238	50
90	30
2170	20
3900	10
4900	5
50	2
3900	1
2900	0
<b>50,000</b>	<b>13.160,000</b>

50,000 szor és jut. összegben 13.160,000

Reszleteivel levágandó. **TÖRÖK A. és Társa** főelárusítók Budapest.

Kérlek részemre ..... 1. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjatek eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget .....korona összegben (utánvételezni kérem) (postautalványval küldöm.) A nem letszó törlend.

Postos cím: .....

Nyujtsunk kezét a szerencsének!  
Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjeggyel!

Az egész világon a legnagyobb esélyekkel bíró nagy, kis, szabol. osztálysorsjatek legközelebb újul megkezdődik.

**100,000 sorsjegyre 50,000**

pénznyeremény jut, tehát az oldalálló nyereményjegyek szentül a sorsjegyek felet pénznyereményt hoznak ki és egy külföldi sorsjatek sem képes arányban ily nagy nyereményeket felmutatni, mint a mi magyar osztálysorsjatekunk.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

**egy millió korona.**

Egészben tizenhárom millió 160,000 korona lesz kifizetve és az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek tervezési árai az I. osztályhoz:  
egy nyolcad frt —75 vagyis 1.50 korona  
egy negyed — 1.50 — 3. —  
egy fel — 3. — 6. —  
egy egész — 6. — 12. —

utánveté mellett vagy az összeg előzetes beküldése ellenében. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre

f. é. április hó 10-ig

kérünk hozzánk beküldeni.

**TÖRÖK A. és Tsa**  
**BANKHÁZ**

Budapest, V., Váci-körút 4/a.

Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki vevőinknek és pedig rövid idő alatt körülbelül három millió koronát.